

# 海口红城湖里的鳄鱼抓到了!

系不到1岁的暹罗鳄,属于外来物种,可能是人为丢弃、放生

本报讯 近日,海口红城湖公园疑似出现鳄鱼一事在网上引发关注。22日上午,琼山区联合相关部门组织专业队伍对鳄鱼进行抓捕,18时30分左右成功捕获。据现场捕获鳄鱼的工作人员介绍,湖中鳄鱼系暹罗鳄幼体,身体状况比较健康。记者 林鸿晖 文/图



## 强光照射发现鳄鱼,下水捕获

日前,有市民称在海口红城湖公园划船时发现一条疑似鳄鱼的动物。琼山区有关部门接到反映后,于11月22日组织专业队伍对鳄鱼进行抓捕。

22日10时20分许,记者来到海口红城湖公园看到,近水栈道已拉起警戒线,各个出入口处均放置了警示牌,提醒过往市民游客远离水体注意安全。

据现场的摄影爱好者王先生介绍,他的无人机当天10时42分左右在湖面上的蓝色船体处再次拍摄到了鳄鱼的踪影。王先生提供的视频和图片显示,这条鳄鱼体表呈褐色,身上有黑色条纹,体型不大。

走访期间,农业、林业、水务、环卫、综合执法等部门的工作人员也在现场就鳄鱼问题进行商议。工作人员介绍,

湖中鳄鱼系暹罗鳄幼体,俗称泰国鳄,成体可达3米左右,以捕食鱼类为主,一般不会主动攻击人类,“红城湖水域并非鳄鱼原生环境,该鳄鱼可能是人为丢弃、放生的。”

当天14时42分左右,工作人员开始在蓝色船体处设置捕捉笼和钓钩,笼里放了鸡肉和鱼肉。琼山区农业农村局相关负责人表示,捕捉到鳄鱼后将移交给救护中心。18时30分左右,记者从现场抓捕人员处获悉,鳄鱼已被成功捕获。据现场工作人员介绍,当天通过强光照射发现鳄鱼位置,并下水于18时30分左右成功将其捕获,“鳄鱼体长60厘米左右,体重一斤多,年龄不到一岁。根据现场简单检查,这条鳄鱼的身体状况还是比较健康的。”

## 属外来物种,不能放生只能饲养

据悉,这条暹罗鳄将被送往海口市陆生野生动物救护中心进行隔离观察。“暹

罗鳄作为外来物种,不具备放生条件,因此只能将其进行饲养。”工作人员表示。

@家长 儿童肺炎入院难?

## 海口市属6家公立医院可线上查询床位

本报讯 入秋以来,全国儿童肺炎支原体感染陆续高发,不少家长揪心孩子的就诊问题。记者昨日从海口市卫健委获悉,海口市市属6家公立医院(海口市人民医院、海口市第三人民医院、海口市第四人民医院、海口市妇幼保健院、海口市中医医院、海口市骨科与糖尿病医院)开通了线上查询儿科和全院床位功能,广大市民可登录医院公众号/小程序进行查询。 记者 钟起的

### 海口市人民医院

1.进入海口市人民医院微信公众号;2.点击患者服务;3.其他服务栏中点击空床位查询。

### 海口市妇幼保健院

1.进入海口市妇幼保健院微信公众号;2.点击就诊挂号;3.院前服务栏中“床位查询”。

### 海口市第三人民医院

1.进入海口市第三人民医院公众号;2.点击就诊服务→预约门户;3.热门服务栏中点击床位资源。

### 海口市第四人民医院

1.进入海口市第四人民医院公众号;2.点击医疗服务→【医疗服务】;3.热门服务栏中点击床位资源。

### 海口市中医医院

1.进入海口市中医医院公众号;2.点击健康助手→预约挂号,进入海口市中医医院小程序;3.进入空床位查询并阅读须知10秒后,点击【查询】。

### 海口市骨科与糖尿病医院

1.进入海口市骨科与糖尿病医院公众号,点击就诊服务→【就诊服务】;2.进入就诊服务后,点击【科室床位信息】;3.可查看全院和各科室空床数量。

受新一股冷空气影响

## 琼岛又要降温啦 就在周日

本报讯 记者从省气象台了解到,23日夜到24日白天,北部,多云,16-27℃;中部,多云,15-28℃;东部,多云,17-27℃;西部,多云,最低气温15-29℃;南部,多云,16-30℃。24日夜到25日白天,北部,阴天间多云有小到中雨,17-27℃;中部,阴天间多云有中到大雨,16-27℃;东部,阴天间多云

有中到大雨,17-26℃;西部,多云,局地有小雨,16-29℃;南部,多云,局地有小雨,16-29℃。25日夜到26日白天,东半部地区有小到中雨,局地大雨,西半部地区以多云天气为主。26日夜到29日,受新一股冷空气影响,本岛以多云间晴天气为主,最低气温明显下降。 记者 林鸿晖

## 女孩车上突发疾病 他们果断出手……

公交车变“救护车”,司机和热心乘客、路人联手送医

本报讯 11月18日下午,一名女孩乘坐海口交投集团公交运营分公司76路车时,突然手脚僵硬,呼吸困难,瘫坐在车厢地板上。紧急之下,公交司机王忠炳联手热心乘客展开急救,仅用时7分钟就将女孩送医救治,并守护至家属赶到才默默离开。 记者 沈丽煊



乘客和路人联手将女孩抬下车。(海口交投集团供图)

监控显示,18日下午,王忠炳驾驶公交车抵达红星村委会站点,两名女孩上车。17时35分左右,坐在前排的女孩突感不适,呼吸急促,手指僵硬,疼痛难忍,说不出话,不时伸手向后排同行女孩求助。“我当时听到车厢内有呻吟声,通过后视镜看到有个女孩子在座位上俯身,很痛苦的样子!”发现异常后,王忠炳立即减速询问情况,并询问同行女孩是否要去医院。“我妹妹突然肚子不舒服,手麻了,下一站我们下车去医院!”同行的姐姐说。王忠炳一边开车,一边观察车内情况。只见发病女孩呼吸越发急促,脸色发白,痛苦不堪。“能不能坚持走到医院?”王忠炳不放心地问道。“不行了,她喘不上气,手脚冰凉,脚也动不了,站不起来,怎么办啊?”由于发病女孩状态越来越不好,其姐姐开始慌乱。

王忠炳获知情况后立即靠边停车,由于离海医第二附属医院比较近,车内包括发病女孩仅3名乘客,拨打120急救电话又等太久,他当即向车队长汇报情况,果断决定改道送女孩就医。一路上,发病女孩病情再次加重,汗珠不停滴落,呼吸越发困难,手脚开始抽搐,疼得哭喊起来。突然,发病女孩从座椅上瘫倒在车内地板上。见

此情景,车厢后排另一名女乘客迅速上前帮忙,试探头温、揉搓手脚,由于发病女孩无法移动,只能坐在地板上。“注意保护她的头部!”王忠炳提醒。热心女乘客立即用身体保护其头部和背部,避免因车颠簸撞击受伤。“快到了,快到了,再坚持一下!”王忠炳也心急如焚,安慰着发病女孩,同时在确保安全的前提下一路飞驰。

7分钟后,车辆抵达海医第二附属医院。热心女乘客、王忠炳先后飞奔下车去找医护人员。其间,发病女孩再次疼痛哭喊,难以控制,片刻都不能等。正当王忠炳准备强行将车辆开进医院之时,热心女乘客向路边一名男子求助。王忠炳与医院急诊室电话沟通,女孩姐姐、热心女乘客、热心男子三人联手将发病女孩抬下车。一路上,4人轮换抬着发病女孩直奔医院急诊室。

联系急诊、挂号、告知家属……在医院,王忠炳与热心乘客一起照顾着发病女孩。没过多久,女孩家属到达医院。看到女孩转危为安,王忠炳默默回到车上继续驾车返回原线路运营。面对表扬,王忠炳表示,都是举手之劳,还得感谢车上热心乘客和路边热心市民。